

NAJNOVIJI PREDLOZI IZMENA PORESKIH ZAKONA

Najzad prave stimulatívne mere

Ministarstvo finansija spremilo je izmene četiri poreska zakona, a najavljena je i javna rasprava koja bi trebalo da se završi u toku decembra 2017. godine, kako bi izmene zakona bile usvojene i stupile na snagu već početkom naredne godine.

Jedan od značajnih predloga je povećanje neoporezivog iznosa zarade sa aktuelnih 11.790 na 15.000 dinara. Takođe, propisuje se nov način utvrđivanja najniže i najviše osnovice za obračun doprinosa. U predlohu izmene člana 37. Nacrta zakona o izmenama i dopunama Zakona o doprinosima za obavezno socijalno osiguranje najniža mesečna osnovica doprinosa čini iznos od 35 odsto prosečne mesečne zarade u Srbiji, isplaćene u periodu za prethodnih 12 meseci počev od meseca novembra u godini koja prethodi godini za koju se utvrđuju i plaćaju doprinosi.

Jedna od promena koju ćemo imati od početka naredne godine je i povećana minimalna cena sata koja će iznositi 143 dinara po radnom satu.

Pored toga, predloženo je i produženje važenja olakšica za novozaposlene do kraja 2019. godine kao i uvođenje novih olakšica za poreze i doprinose za novoosnovane firme. Naime, predviđenim izmenama poreskih zakona, privrednici bi mogli da osete i prve mere stimulatívno-karakter. Predlaže se da se poslodavac – novoosnovano privredno društvo, kao i novoosnovani preduzetnik oslobodi plaćanja poreza na zaradu i socijalnih doprinosa za sebe i devetoro zaposlenih u prve dve godine poslovanja, pod uslovom da je registrovao delatnost, da je radnike i

sebe prijavio na obavezno socijalno osiguranje i da su zaposleni pre toga najmanje šest meseci bili na evidenciji Nacionalne službe za zapošljavanje. Na tu pogodnost bi imao pravo samo jednom. Nije još potvrđeno kada bi ova mera mogla da stupi na snagu, ali se pretpostavlja da će se to desiti u drugoj polovini naredne godine, a trebalo bi da se odnosi na privredna društva i preduzetnike koji bi pokrenuli poslovnu aktivnost do kraja 2020. godine.

Produženo je i važenje aktuelne poreske povlastice za poslodavce koji angažuju nove radnike. Pod određenim uslovima oni imaju pravo na povraćaj 65 i 75 odsto poreza i doprinosa. Ministarstvo finansija predviđa da se njena primena nastavi do kraja 2019. godine.

Na spisku predloženih izmena su i ukidanje prostog knjigovodstva za preduzetnike koji primenjuju sistem samooporezivanja, kao i produženje roka za predaju poreske prijave i plaćanje poreza po odbitku na tri dana, što je bitna promena u odnosu na trenutno važeću obavezu predaje prijave istog dana kada se vrši plaćanje.

Najznačajnija izmena sa stanovišta obima i kompleksnosti u primeni je predviđeno odlaganje obaveza do-

Produženo je i važenje aktuelne poreske povlastice za poslodavce koji angažuju nove radnike. Pod određenim uslovima oni imaju pravo na povraćaj 65 i 75 odsto poreza i doprinosa. Ministarstvo finansija predviđa da se njena primena nastavi do kraja 2019. godine



Piše: Jelena Mihic Munjic, direktorka KRESTON MDM društva za reviziju*

stavljanja pregleda obračuna PDV-a za 1. jul 2018. godine. Iz oblasti PDV-a predlaže se i izmena odredbe u vezi sa poreskim oslobađanjem sa pravom na odbitak prethodnog poreza PDV obveznika za promet dobara koje putnik otprema u inostranstvo u ličnom prtljagu i uvodi se poseban postupak oporezivanja za promet investicionog zlata. Pored navedenih promena, predlaže se i suženje predmeta oporezivanja poreza po odbitku na usluge koje pružaju strana lica na usluge istraživanja tržišta, računovodstva, revizije, pravnog i poslovnog savetovanja, budući da se prema trenutno važećim odredbama oporezuju sve usluge, bez obzira na vrstu, koje se pružaju ili koriste, ili će biti pružane ili korišćene na teritoriji Republike Srbije.

Od 1. januara 2018. godine počinje i primena novih elektronskih poreskih prijavi na porez na nasleđe i poklon i porez na prenos apsolutnih prava.

Očekuje se da će većina izmena i dopuna zakona biti usvojena u toku decembra, kako bi stupile na snagu već od prvih januarskih dana 2018. godine.

**KRESTON MDM je društvo za reviziju, finansijski i računovodstveni konsalting osnovano 2005. godine kao MDM Revizija. Od februara 2015. godine MDM Revizija je ekskluzivni član za Srbiju KRESTON International*